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Ο Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του Οσίου 
Ισιδώρου στο ακρωτήρι «Κάβο Σίδερο» της 
Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μεγάλη συμμετοχή ευσεβών 
χριστανών από όλη την Κρήτη τελέσθηκε το απόγευμα της 
Δευτέρας 3 Φεβρουαρίου ο Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής 
του Οσίου Ισιδώρου του Πηλουσιώτου στον φερώνυμο Ιερό Ναό 
που βρίσκεται εντός της Προκεχωρημένης Ναυτικής Βάσης 
(Π.Ν.Β.) Κυριαμαδίου, στο μοναδικό ακρωτήριο «Κάβο Σίδερο», 
που αποτελεί μετόχι της Ιεράς Μονής Τοπλού, στο 
ανατολικότερο άκρο της Κρήτης. Στην ακολουθία του Μεγάλου 
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πανηγυρικού Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους 
άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Στη γλαφυρή και μεστή ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην 
προσωπικότητα του Οσίου Ισιδώρου που μόνασε σε μοναστήρι κοντά στο Πηλούσιο 
όρος της Αιγύπτου, όπου και διετέλεσε ηγούμενος, και στη μεγάλη του προσφορά 
στην Εκκλησία, αποτελώντας «κανόνα ασκητικής πολιτείας», καθώς με τον 
σώφρονα και εγκρατή βίο του συνδύασε άριστα τη θεωρία με την πράξη. Όπως 
υπογράμμισε, διέθετε άφθονο τον πλούτο της ανθρώπινης και θείας σοφίας τόσο 
με τους λόγους του όσο και με το πλήθος των επιστολών, που ξεπερνούν τις 2.000 
και έχουν μεγάλη ιστορική και θεολογική αξία. Συμβούλευε, νουθετούσε και 
καθοδηγούσε έως τα βαθιά γεράματά του όχι μόνο τα «λογικά πρόβατα» της 
ερήμου, τους μοναχούς, τους ποίμαινε ως ηγούμενος με υποδειγματικό τρόπο, 
αλλά και πολλούς ανθρώπους μακριά του που τους οδηγούσε προς τη θεογνωσία 
και την κατά Χριστόν τελείωση, απαντώντας στις επιστολές του για διάφορα 
θέματα που τον ρωτούσαν ακόμα και αυτοκράτορες και πατριάρχες. Έτσι στήριζε 
στην αρετή τους ενάρετους, παρακινούσε τους παραστρατημένους προς τον 
ενάρετο βίο και ασκούσε έλεγχο ακόμα και στους αξιωματούχους, υπενθυμίζοντας 
το καθήκον τους.
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Επίσης ο Σεβ. σημείωσε, ότι τo ακρωτήριο «Σαμώνιο» των Πράξεων των 
Αποστόλων, που μετονομάστηκε αργότερα προς τιμή του Οσίου ακρωτήριο «Κάβο 
Σίδερο», όπως είναι γνωστό σήμερα, είναι τόπος αποστολοβάδιστος, καθώς από 
την περιοχή αυτή διέπλευσε ο Απόστολος των Εθνών Παύλος, ενώ η τιμή του αγίου 
μεταφέρθηκε στο ανατολικότερο σημείο της Κρήτης από διωκόμενους μοναχούς 
από την Ιερά Μονή του Αγίου Ισιδώρου που κατέφυγαν στην Μεγαλόνησο και 
ίδρυσαν το μονύδριο του Οσίου Ισιδώρου, όταν οι Άραβες κατέκτησαν την Αίγυπτο 
Τέλος ευχήθηκε ολόψυχα στο πλήθος των προσκυνητών που συνέρευσαν κατά την 
ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού ο Άγιος Ισίδωρος ο Πηλουσιώτης να 
πρεσβεύει στον Κύριό μας να σκέπει και να περιφρουρεί όλους με τις οικογένειές 
τους και ιδιαιτέρως όλους όσοι υπηρετούν στην Προκεχωρημένη Ναυτική Βάση 
του Κυριαμαδίου.



Στον Αρχιερατικό Εσπερινό έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Πανοσιολ. Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο Πανοσιώτατος 
Προηγούμενος Αρχιμ. Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ Μηνάς 
Λαμπράκης, Εφημέριος Καλλονής Πεδιάδος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, ο 
Αιδεσιμολ. Πρωτ. Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης, Εφημέριοις Ενορίας Ι.Ναού 
Ευαγγελιστρίας Σητείας και Αρχιερατικός Επίτροπος και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς.



Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς προσκυνητές, μεταξύ των οποίων, ο Δήμαρχος 
Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο 
Διοικητής Αντιπλοίαρχος κ. Ιωάννης Δρακάκης και αξιωματικοί της Π.Ν.Β. 
Κυριαμαδίου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ιεράπετρας και 
Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι 
Αντιδήμαρχοι του Δήμου Σητείας κ. Ιωάννης Δασκαλάκης, Πρόεδρος της ΕΔΕΑ 
Κρήτης, και κ. Ιωάννης Καρνιαδάκης, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Ιεράπετρας κ. 
Εμμανουήλ Τζώρτζης, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σητείας κ. 
Εμμανουήλ Βουτυράκης, ο εκπρόσωπος της 11ης ΜΣΕΠ Υποδιοικητής κ. Ιωάννης 
Σταματάκης, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Παλαικάστρου κ. Νικόλαος 
Χατζηδάκης, ο Πρόεδρος της ΜΑΔΕΣ του Δήμου Σητείας κ. Γιώργος Αϊλαμάκης κ.α.


